

新加坡经济学会副会长李国权： 预算案偏向鼓励创新开创未来

华京京 报道

huajj@sph.com.sg

今年的财政预算案是一个高瞻远瞩、强调未来规划和鼓励创新的预算案，新加坡经济学会副会长李国权在计算预算案中主要字眼出现的次数后，认为政府的政策天枰正从注重生产力，变得更偏向鼓励创新和开创未来。

也是新加坡管理大学沈基文金融经济研究所所长兼李光前商学院计量金融学教授的李国权指出，这十分符合现实情况的变化，因为过去几年的生产力走势已显示，在没有技术创新的情况下，生产力的提升已接近极限。

据李国权统计，前年的预算案声明中共59次使用“生产力”字眼，去年减少至25次，今年则只有20次。在此当儿，“未来”被采用的次数从前年的9次增加至去年的16次和今年的40次，“创新”则从6次至11次至37次。

中小企业也继续是政策的着重点，该字眼在今年的预算案报告中共出现32次，和去年的31次不相上下。李国权认为，这可以看出政府将会把帮助中小企业创新和国际化，作为经济发展的重要导向之一。

李国权是在新加坡经济学会昨日举办

的预算案研讨会上作出以上表述。华侨银行经济师林秀心也在会上强调，预算案对于中小企业算是相当宽裕，看得出政府希望帮助中小企业应对结构性经济重组形成的挑战，给予它们喘息的空间。

当然，注重社会包容性依然在政府的议题中。林秀心指出，今年的预算案明显较偏左派（即注重财富分配和社会平等议题的政策），但也并非全方位地倾向社会福利，而是较注意平衡的具新加坡特色福利模式。

她强调，政府加强了对乐龄和低收入人士的帮助，但并非提供庞大的社会福利，大部分的特别转移依然是针对企业而不是家庭，而在增加高收入人士税率时也谨慎地注意不要因此影响新加坡的竞争力。

联昌国际经济师宋生文则以他这几天和小市民的接触指出，今年的预算案貌似成功兼顾到各方的利益，因为除了驾车人士外，基本上没有听到多少小市民表达不满，过去总是会听到一些人的不满之声。

因此，宋生文认为这算是一个大选预算案。他也表示，全球经济复苏的脚步依然布满荆棘，可以看出政府希望在这样的大前提下为国人和企业提供帮助，但同时较谨慎地估量提供好处的幅度，这种度把握得相当不错。